
Chapitre 4 : Sons et audition 

Les énoncés sont extraits de : 

Physique médicale - 2016-2017 P. Louette, M. Dontaine, M. da Silva Pires, M. Lobet 
Travaux dirigés. Université de Namur.  
 

Rappels 

 
Une onde est un transfert d’énergie sans transfert de matière et on a : 
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L’intensité I d’une onde sonore est par définition la puissance incidente par unité d’aire. 

Dans le cas, d’une source ponctuelle rayonnant uniformément dans toutes les directions, 

l’intensité à la distance R est : 
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Le nombre de décibels (dB) correspondant à une onde sonore d’intensité I est donné par : 
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Or  avec  étant la surface d'un sphère de rayon . 4
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Désignons par l'indice 1, la puissance normale et par l'indice 2, la puissance à basse fréquence.
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La fréquence ne change pas quand on passe d’un milieu à un autre. 
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1) Les courbes de Fletcher présentent effectivement un minium pour +/– 3500 Hz. 



Ce résultat peut être retrouvé par calcul. Le conduit auditif a une longueur d’environ 25 

mm.  Le son sera perçu avec le maximum de sensibilité, lorsque qu’un régime stationnaire 

s’établira dans le conduit auditif. Celui-ci est assimilé à un tuyau fermé à une extrémité et 

ouvert à l’autre. Le régime stationnaire de premier ordre correspondra à 

0.025 0.1 m
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2) Les courbes montrent facilement que la fréquence de 100 Hz sera perçue avec le plus de 

sensibilité. 
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2. Contrairement à ce qui est affirmé dans les séances d’exercices, dans une 

conversation normale, une seule personne parle à la fois. Il ne faut donc pas diviser 

l’intensité par deux. Soit n le nombre de personnes. 
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Soit plus de personnes qu’il y en a sur la Terre. 

Si on maintient, malgré tout qu’il faut diviser par deux, alors il faut avoir : 122 10n    

3. On sait que l’intensité d’un son décroit en fonction inverse du carré de la distance.  

Si on considère que la mesure a été faite à 28.2 cm, alors on trouve : 
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Il suffit d’appliquer la définition : 1410
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